



Több mint 600 ezer munkanélküli

Rendkívül nagyok a munkanélküliségi eltérések az ország egyes területei között. Míg Budapesten 5,1 százalékos a munkanélküliségi ráta, addig Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében elérte a 20; Nógrád megyében a 18,1; Borsod-Abaúj-Zemplén megyében a 17,9 százalékot. Viszonylag kedvezőbb a helyzet a 10 százalék alatti munkanélküliséggel Győr-Moson-Sopron (7,5), Vas (8,1), Zala (8,3), Pest (8,8) és Somogy (9,1) megyében.

Augusztusban összesen 461 ezren részesültek valamilyen munkanélküli ellátásban. A hónap során 25 ezer 949-en kerültek ki az ellátási rendszérből. Az ellátásból ki-

A most közzétett végleges adatok szerint 600 ezer 574 munkanélkülit tartottak nyilván augusztus végén az Országos Munkaügyi Központnál. Ez a gazdaságilag aktív népességhez viszonyítva 11,1 százalékos munkanélküliségi rátának felel meg. Az állásnélküliek számának az előző hónapoz képest 13 ezer 500-zal emelkedett, s ez mérsékeltebb, mint a korábbi időszakban.

kerülők mintegy fele tudott ismét elhelyezkedni, csaknem 1500 munkanélkülit zártak ki az ellátottak közül együttműködés hiánya miatt. A többiek más támogatási formát, nyugdíjat vettek igénybe, illetve lejárt az ellátásra való jogosultsági idejük.

Az átlagos ellátás összege

8766 forint volt. A regisztrált létszám és az ellátottak zároltszáma közötti különbség augusztusban tovább nőtt, s már meghaladja a 165 ezret. Az előző hónapoz viszonyított 5 ezres növekedés szinte teljes egészében az újonnan jelentkező pályakezdekkal magyarázható. Jelenleg több

mint 40 ezer azoknak a pályakezdekknek a száma, akik a három hónapos várakozási idő alatt még nem részesülnek munkanélküli segélyben. A fennmaradó 125 ezer munkanélkülinek mintegy fele jogosult ugyan ellátásra, de a tárgy hónapban határozathozatal, várakozási idő lejárta és más okok miatt még nem történt meg a járadék vagy a segély kifizetése. Mintegy 60 ezren eleve nem voltak jogosultak az ellátásra, vagy már kimerítették az igényjogosultságot. Közülük augusztusban 17 ezren vehették fel a 4000 forintos szociális támogatást.

A HÉT KÉRDÉSE

Munka nélkül?

Ijesztő méreteket ölt a munkanélküliség mind országosan, mind szűkebb pátriánkban, Csongrád megyében, ahol száz állástalanra mindössze öt betöltetlen munkahely jut. A munkanélküliséggel kapcsolatos e heti kérdésünk, az utca emberének véleményére voltunk kíváncsiak:



Bácskai Tamás, üzletkötő: – A magas munkanélküliséget némiképp magyarázza, hogy egyre kevésbé van igény a manuális munkára. Ha versenyképesen akarjuk előállítani termékeinket, tehát megfelelő minőségben és eladható áron, akkor valahogy le kell szorítani a költségeket. Az élet keserű valósága, hogy eközben sokan az utcára kerülnek. Ahhoz, hogy valaki munkához jusson, egyre sokoldalúbb ismeretek, képességek kelljenek. Aki nem állja a versenyt, az az utcára kerül. Az a véleményem, a munkanélküliséget sajnos nem lehet véglegesen megszüntetni. A jelen helyzetben, a rendszerváltozás közepette nem lehet jó és rossz megoldás között választani, csak a rossz és a kevésbé rossz között...

Fazekas Attila, munkanélküli: – Elég szomorú, hogy ide jutott az ország. Hogy mi az oka? Nem tudom, de az biztos, hogy a kormány munkanélküliséget kezelő politikája nem a legjobb. Információim szerint a beruházások tekintetében Csongrád megye igencsak le van maradva az országos átlaghoz viszonyítva is, de a szomszédos megyékhez képest sem dicsekedhetünk túl sok jóval. Orvosolni kellene a problémát, munkahelyeket létesíteni. Négy hónapja vagyok munka nélkül, gyakorlatilag a Délép megszűnése óta bizonytalan a helyzetem. Épületgépész-üzemelnök vagyok, azóta próbálok elhelyezkedni. Átképzésen is voltam, most szerencsére megfelelő ajánlataim is vannak, úgy tűnik, a következő hónaptól kezdve dolgozni is fogok.



Stanic Gabriella, egyetemi hallgató: – Dermesztőnek tartom ezt az adatot. Ötödéves vagyok, lehetséges, hogy hamarosan én is ugyanilyen problémákkal fogok majd küszködni. Azt hiszem, annak, aki munka nélkül marad, először is lelkileg kell összeszednie magát. Nem árt, ha elvégez valamiféle mentális segítséget adó tanfolyamot is, hogy könnyebben elfogadjá a helyzetét.

Rájöjjön arra, hogy attól még nem dől össze a világ, hogy pillanatnyilag munka nélkül maradt. Valaminek továbbra is motiválnia kell az embert, hogy ne süllyedjen teljes apátiába – talán ebben segítenek az átképző tanfolyamok –, és próbáljon meg valahogy kilábalni reménytelennek tűnő helyzetéből.

P. T. P.

Átalakulás előtti izgalom a Volánnál

A feketeleves még hátravan

Izgalmas heteket, hónapokat él meg az átalakulás előtt álló Tisza Volán. Nem csoda, hogy a kedélyek csillapítására, a dolgozók kételyeinek eloszlatására egymást érik a cégnél a munkahelyi megbeszélések. Tegnap, szerdán délelőtt a szegedi, Vásárhelyi Pál utcai központban munkágyűlésen ismertette a vezetés a soronkövetkező lépéseket, akkora tömeg előtt, amekkorát a közelmúltban nemigen láttak az ebédülő falai.

A Volán átalakulásának menetrendjét Szeri István igazgató ismertette. Mint ahogy az tájékoztatójából kiderült, a vállalat már 1992. január 1-jével részvénytársaságot kívánt alapítani, ám nem tehetette, mivel a közlekedési koncessziós ágazati törvény csak nemrégiben látott napvilágot. Az rt.-alakítás új időpontja tehát: 1993. január 1.

Addigra már egy „letisztult profilú” cég nézhet szembe a piac és a „vadkapitalizmus” farkastörvényeivel. A szerkezet átalakítása címén ugyanis történt egy s más a közelmúltban; 1991-ben elszakadtak a vidéki üzemegektől, idén július 1-jével leányvállalat lett a belföldi teherfuvarozás (a tervek szerint hamarosan kft.-ként működik tovább). A nemzetközi teherfuvarozás pedig október 1-jén nyílt alapítású részvénytársasággá szerveződik Tisza Volán Group ITF Rt. néven (az 52 millió forintos alapítók 45 százaléka a Voláné, a fennmaradó rész pedig magánszemélyeké, befektető társaságoké, bankoké lesz).

A megmaradó Tisza Volán, mint részvénytársaság 800 millió forintos vagyonnal, 4-500 milliós tőke- és eredménytartalékkal tevékenykedik tovább. A részvények 50 százaléka plusz egy darab a közlekedési kormányzat kezében lesz, a privatizálható rész tehát közel 49 százalék. Ez a dolgozók, a menedzserek, a bankok kezébe kerülhet, több úton-módon.

A dolgozók – ez a rész izgatottan különben a leginkább a

tegnapi hallgatóságot – közel 20 millió forint értékű vagyonegyeit konvertálják, részvényekké alakítják. De úgy is tulajdonosai lehetnek a cégnek, hogy kedvezményesen vásárolnak részvényeket, a vagyon 10 százalékát, tehát 80 millió forint értékben. Amennyiben egy részvény ezer forintot ér, akkor a dolgozó 100 forintért megveheti, de osztalékot ezer után fizetnek neki. A harmadik lehetőség pedig: részt venni az MRP-, vagyis a munkavállalói rész tulajdonosi programban. A Tisza Volánál az alkalmazottak 22 százaléka jelezte eddig, hogy érdeklő az MRP (25 százalékos részvételnél kezdődik el a szervezőmunka).

A Volán vállalat különben az első hét hónapban – a szét darabolódás, s az átalakulás izgalmai közepette – fölmutatott vagy másfél milliárd forintnyi árbevétel és 54 millió forintos adózás előtti nyereséget. Ám – mint ahogy azt az igazgató elmondta – a „feketeleves” még hátravan. Az év utolsó negyedében tudniillik nehéz növelni az eredményt.

A leányvállalattá alakult belföldi teherfuvarozás mellesleg 22 millió forint veszteséget produkált, még Volán-üzletág formájában. Ezt a társaságot érinti a leginkább a szabályozatlan fuvarozási piac valamennyi ellentmondása.

FEKETE KLÁRA

ünnepségen jelen lesz dr. Torgyán József pártelnök, országgyűlési képviselő. Délután BORDÁNYBA a látogat a pártelnök, ahol 16 órakor megkoszorúzza a bordányi hősök tiszteletére emelt emlékművet, 17 órakor a művelődési ház nagytermében beszédet mond. A nagygyűlésen közreműködik v. Szilágyi Lajos színművész.

DR. BRATINKA JÓZSEF országgyűlési képviselő irodája (Szeged, Rákóczi tér 1., megyei önkormányzat épülete 617-es szoba) hétfőn, szerdán és pénteken 13-15 óra között tart fogadóórát. Telefon: 21-622/267.

Fontos apróságok

A hivatalos – számjegyváltozással kapcsolatos – információk mellett Engedi Antal igazgatóhelyettesétől azonban más is megtudtunk. December végén új csongrád megyei telefonkönyv jelenik meg, természetesen már a hat számjeggyel. A nagyobb problémát azonban inkább az a teljes számváltozás jelent, amely 6-8 ezer előfizetőt érint, döntően a körtöltés és a nagykörút által határolt területen, de nem marad ki teljesen a belváros sem. A közületi előfizetőknek egyelőre annyit tanácsol a távközlés, hogy ne nyomtassanak egyszerre túl sok névjegyet, céges papírt. Az új központ környezetében már folynak az állomások előszerelése, idén várhatóan 5-6 ezer vonalat be is kötnék.

Mindenki az új központ üzembehelyezésétől várja a zsúfoltság csökkentését, amiben lehet is valami, hiszen ma háromszáz összeköttetés van Budapesttel, ami kilencszázra fog növekedni. A legmeglepőbb információ azonban úgy hangzott, hogy ma Szegeden egyszerre csak kétszáz ember tud tárcsázni, van ugyanis egy regiszternek nevezett valami, ami kétszáz rekeszből áll. Aki noteszből lassan, nagy időközönként tárcsázza sorba a számokat, az a kétszázból egy helyet foglal.

K. A.

A régi elé egy hármast

(Folytatás az 1. oldalról.)

csázást, akkor tájékoztató hangbemondást kapnak. A tájékoztató szövege: „A hívott körzetben az 5 jegyű helyi számok 6 jegyűre változtak. Kérjük, hogy a régi 5 jegyű helyi szám elé egy 3-as számot is tárcsázzon. Köszönjük.”

Nemzetközi viszonylatból érkező hívás esetén angol nyelven is elhangzik a tájékoztató. Helyi hívásnál téves tárcsázás esetén a tájékoztató telefonszámai hatjegyűre változtak. A régi szám elé tárcsázzon egy hármast. Köszönöm.”

A Debreceni, Miskolci, Szegedi és a Budapest-vidéki Távközlési Igazgatóság a 03, 01 és 09 telefonszámokon

éjjel-nappal, továbbá az ügyfélszolgálati irodákban a nyitvatartási idő alatt biztosítja az érdeklődők részére az áttérésrel kapcsolatos felvilágosítást.

A változásban érintett települések:

Szegedi Távközlési Igazgatóság

Szeged és a 62-es körzetszámmal hívható helységek: Ásotthalom, Baks, Balástya, Batida, Bordány, Csengele, Deszk, Dóc, Domaszék, Forráskút, Hódmezővásárhely, Kistelek, Kübekháza, Mártély, Mórahalom, Ópusztaszer, Öt-tömös, Pusztamérges, Pusztaszer, Rösztke, Ruza, Sándorfalva, Szatymaz, Tiszasziget, Újszentiván, Üllés, Zákány-szék, Zombó.

Mórahalom

Csodamasinák



FOTÓ: GYENES KÁLMÁN

Ritkaság számba megy környékünkön, hogy a polgármesteri hivatal társszervezője legyen egy számítástechnikai kiállításon. Nos, éppen ez „történt”, tegnap a mórahalmi Művelődési Házban, ahol az önkormányzat és a Next Computer Kft. közösen mutatta be a közönségnek a számítógépeket és a programokat.

Az egynapos kiállítást *Katona László*, Mórahalom polgármestere nyitotta meg, s üdvözlő beszédében méltatta az ilyen vállalkozások jelentőségét. Elmondta azt is, hogy a számítástechnika a kisebb településeken még gyerekcipőben jár, mégpedig mind az intézményeknél, vállalatoknál, mind a magánszemélyeknél. Véleménye szerint olyan számítástechnikai vállalatok, cégek jelentkezésére lenne szükség ilyen környezetekben, amelyek a komplex – programokat tudnak kínálni, s ezek hasznosítására mód nyílna szinte minden intézményben, vállalatnál, hivataloknál is.

Todorovits István, a Next Kft. igazgató helyettese kérdésünkre elmondta, hogy közép- és hosszútávú kapcsolatok kiépítésére törekednek, s egyáltalán nem keserednek el, ha egy-egy ilyen bemutató első alkalommal mindössze néhányan jelennek meg (ezzel szemben Mórahalmon csak a megnyitón vagy harminc érdeklődő jött össze). A kiállításra egyébként hardvereket és softvereket hoztak, komplex rendszereket mutatnak be, főleg orvosi rendelők, továbbá ügyviteli egységek számára, kis- és középvállalkozóknak.

A rendezvény iránti érdeklődés nagyságát különben az is érzékelteti, hogy nemcsak a vállalkozók, szakemberek jelentek meg a kiállításon, hanem a helyi általános iskola diákjai is, akik nagy érdeklődéssel és figyelemmel hallgatták a „csodamasináról”, szóló előadást és a gyakorlati bemutatót is.

K. F.

MA

AUTÓBUSZ INDUL a Széchenyi térről, 14 órakor Budapestre, a Demokratikus Charta által meghirdetett békés tüntetésre. Jelentkezni lehet 9-17 óra között a 10-614, 10-880-as telefonon, vagy személyesen, a Földváry utca 3. szám alatt.

ABRAHÁM LÁSZLÓ, a tápéi önkormányzati képviselő-jelölt 17 órakor a Majakovszkij téri iskolában gyűlést tart.

DR. TICHY-RÁCS CSABA, a 14-es számú választókerület képviselője 17-18 óráig a Rákóczi tér 11. szám alatt lakossági fogadóórát tart.

A MUNKÁSPÁRT (MSZMP) alsóvárosi szervezete 16 órakor taggyűlést tart a Szeged-állomás ebédlőjében.

VÁLASZTÁSI GYŰLÉST TART A FIDESZ 19 órától a tápéi művelődési otthonban. A jelölt, dr. Szilárd András vendége Baráth Gergő, az Országos Választmány tagja.

HOLNAP TÁPÉN, A FÜLÖP Vendéglőben 14.30 órától dr. Szűrös Mátyás, a Parlament alelnöke és Mészáros Attila független önkormányzati képviselőjelölt találkozik Tápé neves közéleti személyiségeivel és a szegedi önkormányzat független frakciójának tagjaival, majd 17 órától a művelődési házban lakossági fórum lesz, melyen Mészáros Attila vendége Annus József országgyűlési képviselő.

IDŐSZERŰ KÜLPOLITIKAI kérdésekről tart lakossági fórumot Kovács László, a Szocialista Párt országgyűlési képviselője, a Szocialista Internacionálé közgyűlésen résztvevő delegáció tagja, 17 órától az Áfész klubjában (Deák Ferenc utca-Vár utca sarok).

AZ MDF-székházban (Római krt. 31.) 17 órától dr. Kiss Lajos ügyvéd jogi tanácsadást tart.

TORGYÁN DOMASZÉKEN! Szeptember 27-én, vasárnap 12 órakor a Domaszéken, római katolikus templomban, istentisztelet keretében kerül felszentelésre a kispapáért zászlaja. Az